ANLEITUNG

Regen-/Licht-Sensor-Einstellung fir Regenschliessen PASSAT CC

von taue2512

(Alternativ auch im Blog auf http://www.motor-talk.de)

OBD-Kabel mit dem Fahrzeug und dem Laptop verbinden und VCDS starten

Damit der CC unterstutzt wird am besten nach Updates suchen um sicherzugehen, das

man die neueste Version (mit dem Datum = oder > als 08.08.08) von VCDS nutzt

Im VCDS-Hauptmenu folgendes auswahlen: 09 Zentralelektrik -> 07 Codierung

Danach im grauen Drop-Down-Feld des Fensters Steuergerat-Codierung auf AH—RLS

300608 054 0402 wechseln (die Originalcodierung meines CC war hier 00209133)

VCDS AIB 805.0: 09-Zentralelektrik, Steuergerit-Codierung S5

Bitte notieren Sie die originalen Werte, bevor Sie etwas verandern.
Eine falsche Codierung kann ein Steuergerat funktionsunfahig machen!

2 - 1K0 955 559 AH - RLS 300608 054 0402 -

Codierung (0 - 16777215): 00209133
Betriebsnummer (0 - 99999): 05124
VZ/importeursnummer (0 - 999): 0oo

Geratenummer (0 - 99999): 00000

Ok | | Abbrechen J

Die 209133 umgerechnet mit dem Windows-Taschenrechner ergibt in HEX folgendes:

03 OE ED



http://www.motor-talk.de

( |74 Rechner E=HECTH|
Bearbeiten Ansicht ?
209133,
(M Hex @ Dez Okt ) Bin @ Deg ") Rad ) Grad
[Clinv [TlHyp |_ |_ Rilcktaste CE | | C
| Sta | F-E i ) MC 7 a 9 ¥ Mod | | And
_ ..i‘-.'»fe | dms Exp In MR 4 h 6 * r Xor
" .Sum | sin Xy log MS 1 2 3 = Lsh Met | |¥
i 8 | |.coss||«3 n! M+ 0 /- ; + = It
I.Dat | | tan w2 || A Pi A B E - D E F
( |74 Rechner E=HECTH|
Bearbeiten Ansicht ?
J30ED
@Hex (TiDez &0kt ) Bn @ Oword ) Dword () Word (7 Byte
[Clinv [TlHyp |_ |_ Rilcktaste CE | | C
Sig.| | FE o MC 7 (| & || 9 ||/ ||Med||and
[ ve | | dms [0 | |uia MR 4 || 5 || 6 || = || o ||xr
M [sum | [sn |[ocye|[oa| [aes 12 (| 3 || = [[Lsh || Not ]
z: | | cos: || n! M+ 0 /- ; + = It
I.Dat | | tan ._ w2 || A - ._ A B £ ] E F

Da die Bytes von rechts nach links gelesen werden folgendes Ergebnis:

Byte 1: ED — Wert fur Regensensorkorrekturwert
Byte 2: OE — Lichtsensorkorrekturwert

Byte 3: 03 — Autobahn- und Regenlicht aber kein Regenschliessen

Um das Regenschliessen nun zu aktivieren muss im Dritten Byte 4 hinzuaddiert werden

(also 3 + 4 = 7), also muss die neue Einstellung als HEX 07 30 ED lauten



Also wieder im Taschenrechner umrechnen: 07 30 ED in HEX ergibt 471277 in Dezimal

|74 Rechner

E-_e__a:t_re'rt_en A_r'_v_.-:i_cht ?

F3I0ED

@ Hex ©iDez 0k () Bin @ Gword () Dword () Word (70 Byte

[Chinv [CTHyp | | Riickiaste || CE || C
sim| | FE | [t e MC 7 (| & || 9 ||/ ||Med||and
Ave | |dms || Bo || MR a || 5 || & || = || or||xr
W |sum | | sn ||acw|| g | | ms 1 2 || 3 || = ||tsh || tot 1
| g | | cos || %2 n! = 0 /- : + = It
| Dat | | ten ||| ltse] | P | sl 0B e hBu| [uB | |
Rechner B CE=HEE
Bearbeiten Ansicht ?
471277,
M Hex @Dez ©0Ok ) Bin @ Deg i) Rad ) Grad
[Chinv [CTHyp | | Riickiaste || CE || C
| Sta | FE (k| | MC 7 (| & || 9 ||/ ||Med||and
z |
fve | |dms || B || In MR a || 5 || & || = ||or||xr
[ . & N
\sum | fosin ||y || tog | | s 1 2 || 3 || = ||tsh || tot
[ ]
| g | cos: | | 253 n! M+ 1] +- : + = Init
: _ ; al |
| Dat | (e a2 [t |umi] | A || B || c || 0| E| F

Diese 471277 nun als neuen Wert in VCDS eintragen und Speichern klicken



VCDS AIB 805.0: 09-Zentralelektrik, Steuergerit-Codierung . - S5

Bitte notieren Sie die originalen Werte, bevor Sie etwas verandern.
Eine falsche Codierung kann ein Steuergerat funktionsunfahig machen!

2 - 1K0 955 559 AH - RLS 300608 054 0402 -

Codierung (0 - 16777215): 00471277
Betriebsnummer (0 - 99999): 05124
VZ/importeursnummer (0 - 999): 0oo

Geratenummer (0 - 99999): 00000

Ok | | Abbrechen

In VCDS sollte nun ein Fenster 'Codierung akzeptiert' erscheinen

[ veos e |

Codierung akzeptiert

Zum Schluss muss Regenschliessen noch in der MFA aktiviert werden, dazu einfach im

Hauptmeni von VCDS das Steuergerat 46 auswéhlen



-

sy WICDS AIB 805.0; 4E—Komfo_|j15}-j§tem, _Steuerg_erﬁt_ﬁfﬁ_‘ten pr—

Kommunikations-Status VC DS

IC=1 TE=0 RE=0
Steuergerat affnen

Frotokoll: CAN L%
Steuergerat-Informationen
Teilenummer: 3C0 959799 G Bauteil:) 09 KESSY PQ46 R 070 0227
Codierung: 'l._.ange Cﬁdiemng : Betriebsnr | .E.mp:' 000 WSC 05311 i
Extra: | Sounder n.mounted NGS n.mounted
Extra: .' IRUE n.mounted

Grundfunktionen Enweiterte Funktionen
Ungefahrliche Funktionen Bitte Reparaturleitfaden beachten!

| Fehlercodes - 02 | Readiness - 15 | Codierung Il - 11 | ‘ Codierung - 07 ‘
|
| Messwertblocke - 08 | | Erweiterte 1D - 1A | Grundeinstellung - 04 ‘ Anpassung - 10 ‘

| Unterst. Codes - 18 | | Erw. Messwerbldcke | |Ste||glieddiagnnse - 03| ‘ Zugriffsberechtig. - 16 ‘

[ Steuergerat schliefien, zurick - 06 J

In diesem Steuergerat ist als Standard eine lange Codierung abgelegt:

00 91 OA 00 01 C6 OE 76 36 04 94 15 70 00 4F OB 60 58 01 03 24 24 80

VCDS AIB 805.0: 46-Komfortsystem, Steuergerat-Codierung

Bitte notieren Sie die originalen Werte, bevor Sie etwas verandern.
Eine falsche Codierung kann ein Steuergerat funktionsunfahig machen!

09 KESSY PQ46 R 070 0227

0--3C0 959799 G-
Aktuelle Codierung:
00910A0001CE0ETE3604541570004F0B60580103242480
Assistent fiir Lange Codierung

Meue Codierung:

Betriebsnr. (0 - 99999): 05311 | Importeursnr. (0 - 999): 000 | Geratenr. (0-99999): 00000

| ok | | Abbrechen




Um Regenschliessen in der MFA zu aktivieren, muss das neunte Byte angepasst werden.

Am einfachsten mit dem ‘Assistent fur die lange Codierung'

Wird es auf 02 gesetzt, ist Regenschliessen aktiv in der MFA und die Einstellung bleibt
nach dem Ausschalten der Zindung erhalten. Wer Kinder hat oder dfters den Wagen fur
lange Zeit stehen lasst, sollte hier 00 setzen, dann ist der Status nach dem Einschalten
der Zindung immer 'AUS' — es muss dann manuell jeweils aktiviert werden wenn es

gebraucht wird

Ich habe zusatzlich noch die Einstellung aktiviert, das das 6ffnen und schliessen des
Fahrzeugs mit der Hupe (nur bei Fahrzeugen mit Alarmsystem) und den

Blinkleuten quittiert werden soll, also lautet meine neue Codierung:

00 91 OA 00 01 C6 OE 76 36 02 9F 1F 70 00 4F OB 60 58 01 03 24 24 80

Lange Codierung 3C0-959-799-G =]

SchlieBen | Codierung zuricksetzen| LCode Version

PR00910A0001C60E7F63602941570004F0B60580103242480

2] Weiter mit Pfeil-nach-unten-T aste f [ESC] schliebt LCode

€00 a1 Joa Joo Joi Js Joe [76 6 Jo2Jo4 fis J70 Joo [ar Jos [sofse ooz foa foafeo L [ [ ] [ | ]
Bindir: Ascii: Il

“IBit 0-3 |02 RegenschlieBen aktiv ~|

Aktuelle bzw. geanderte Codierung. 23 Byte




Lange Codierung 3C0-959-799-G =]

SchlieBen | Codierung zuricksetzen| LCode Version

Q0091040001 CGOE7636029F1F70004F0B60580103242480
2] Weiter mit Pfeil-nach-unten-T aste f [ESC] schliebt LCode

il 00 91 Joa Joo Jo1 Jce Joe |76 [36 Jo2 [sF [1ri]7o Joo Jer Jos Jso |58 Joi Jos [oaf2efso ] | [ [ T [ ] |
Byte 11 TP 00011111 [t |
4] Bit 0] Yemiegelung via SchlieBzylinder mit Blinklicht quittieren
Bit 1| ¥emiegelung via SchilieBzylinder mit Horn quittieren
Bit 2 [/| ¥emiegelung via FFE mit Blinklicht quittieren
Bit 3| ¥emiegelung via FFB mit Horn quittieren

Aktuelle bzw. geanderte Codierung. 23 Byte

Auch nun wieder den neuen Wert speichern, in VCDS sollte nun ein Fenster 'Codierung

akzeptiert' erscheinen

[ veos e |

Codierung akzeptiert

Ok

Zum Schluss einfach in der MFA unter KOMFORT Regenschliessen aktivieren und fertig!




